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Практическая значимость. Как практический вывод 
отмечено необходимость государственной поддержки в 
отношении методологического и институционального 
обеспечения инвестиционной деятельности фермерства, 
как семейной формы ведения аграрного предприниматель-
ства. Илл.: 2. Библиогр.: 21. 
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Інвестиційне забезпечення модернізації  
хмелярських підприємств в Україні 

 
Мета статті – проаналізувати сучасний стан інвестиційного забезпечення модернізації хмелярських підпри-

ємств в Україні та визначити його прогнозні параметри при запровадженні запропонованої системи заходів. 
Методика дослідження. У процесі дослідження було використано методи: аналізу – для визначення основних 

чинників, що впливають на стан інвестиційного забезпечення модернізації хмелепідприємств; синтезу – для 
з’ясування взаємозв’язків між чинниками внутрішнього і зовнішнього середовища підприємств; моделювання – для 
формування сценаріїв розвитку процесу інвестування; екстраполяції та розрахунково–конструктивний – для визна-
чення прогнозних параметрів інвестиційного забезпечення; графічний – для наочності зображення одержаних ре-
зультатів; абстрактно – логічний – для узагальнення результатів дослідження й формування висновків. 

Результати дослідження. Проаналізувавши сучасний стан інвестиційного забезпечення модернізації хмелярсь-
ких підприємств в Україні та визначивши ключові фактори, які на нього впливають, розроблено систему заходів 
щодо поліпшення процесу інвестування вітчизняних хмелярів. Побудову прогнозних параметрів інвестування модер-
нізації хмелепідприємств здійснювали за стратегічними цілями в трьох площинах: оптимістичній, песимістичній і 
реалістичній. 

Елементи наукової новизни. Одержали подальший розвиток методичні аспекти аналізу та прогнозування інве-
стиційного забезпечення модернізації хмелярських підприємств, що ґрунтуються на класичній методиці дослі-
дження поведінки суб’єктів господарювання.  

Практична значущість. Полягає у формуванні системи заходів щодо поліпшення інвестиційного забезпечення 
хмелярських підприємств в Україні для активізації й посилення розвитку процесу модернізації останніх. Табл.: 6. 
Рис.: 1. Бібліогр.: 12. 
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дарського виробництва. Підтвердженням 
цьому були значні продуктивні площі та ви-
сока прибутковість. Але з об’єктивних при-
чин протягом останнього часу ситуація сто-
совно вирощування культури хмелю в дер-
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жаві значно погіршилася. Так, лише за пе-
ріод із 2005 по 2015 рік, загальні площі хмі-
льників скоротилися з 665 до 187 га, розмір 
валового збору – з 4700 до 2174 ц, а кіль-
кість господарств – із 46 до 6. Відбулися не-
гативні зміни і  в економічних розрахунках 
[1]. Враховуючи суттєву щорічну потребу 
вітчизняного ринку в хмелярській продукції 
(у межах 100 т), а також те, що значна час-
тина від цих загальних обсягів хмелесиро-
вини має іноземне походження, вважаємо 
актуальним у запропонованій статті проана-
лізувати можливість підвищення конкурен-
тоспроможності вітчизняних хмелярських 
підприємств за рахунок  інвестицій у їхнє 
матеріально – технічне переоснащення. 

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. Досліджували та пропонували власні 
розробки щодо можливих шляхів підвищен-
ня конкурентоспроможності роботи хмеляр-
ських підприємств вітчизняні й зарубіжні 
вчені, серед них: Ю.І.Савченко, Т.С.Муляр, 
А.В.Проценко, Т.Ю. Приймачук, Р.І.Рудик,                 
Г.М. Милоста, A.Anon [9], D.Sugier [10],  
L. Kettner  [11], H.Kohlmann [12] та  ін. 

 Мета статті – проаналізувати існуючу си-
туацію й окреслити перспективи на майбутні 
періоди стосовно інвестиційного забезпе-
чення модернізації вітчизняних хмелярських 
підприємств.  

Виклад основних результатів дослід-
ження. Нинішній стан інноваційно-
інвестиційного забезпечення підприємств 
галузі хмелярства не сприяє розвитку в них 
процесів модернізації, що негативно позна-
чається на економічній ефективності вироб-
ництва продукції, розширенні її асортимен-
ту, а також поліпшенню якості та підвищен-
ню конкурентоспроможності. Основними 
причинами низької активності інвесторів в 
хмелярстві є:  

 недосконалість чинної нормативно–пра-
вової бази, що регулює інвестиційні відно-
сини, в тому числі й у сфері залучення іно-
земного капіталу, судової та виконавчої 
влади. Потребує доопрацювання система 
стимулювання й захисту вкладів інвесторів 
на предмет прозорості (відсутність подвій-
ного тлумачення норм законодавства), на-
дійності (гарантування дотримання законно-
сті всіма учасниками інвестиційного проце-
су), недопущення корупції та зменшення 
рівня бюрократизації; 

 відсутність практичної реалізації держа-
вної стратегії інвестиційного забезпечення 

суб’єктів аграрного сектора й галузі хме-
лярства зокрема. Інвестиційні можливості 
місцевих (регіональних) державних бюдже-
тів обмежені, тому необхідним є консоліда-
ція зусиль усіх ланок і сфер виробництва, 
соціуму, органів державної влади та управ-
ління [5]. При цьому державні кошти доці-
льно надавати хмелярам із розрахунку на 
одиницю площі насаджень хмелю, виходячи 
з досягнутого рівня його врожайності (для 
оцінювання рівня використання виробничого 
потенціалу), прибутковості (для врахування 
ступеня економності й раціональності ви-
трат коштів у процесі виробництва) та якості 
(на предмет відповідності стандартам); 

недосконалість амортизаційної й фінан-
сово–кредитної політики держави щодо 
хмелярів, нерозв’язаність проблеми іпоте-
ки. Наприклад, хмелярам у країнах Євросо-
юзу надають кредити під 3 –  4 % річних, або 
пільгові – під менш як 2 %.Придбання техні-
ки, засобів захисту рослин, мікроелементів, 
добрив здійснюється за рахунок безвідсот-
кового кредиту; 

 висока капітало-  і трудомісткість вироб-
ництва продукції, високий ступінь зношення 
основних засобів, низький рівень забезпечен-
ня фахівцями з вищою освітою відповідного 
напряму й практично відсутність матеріально-
го стимулювання до продуктивної праці, тех-
нології виробництва у переважної більшості 
суб’єктів господарювання не відповідають 
вимогам Європейських регламентів, а садив-
ний матеріал низької якості (за результатами 
інвентаризації хмелевих насаджень комісією 
Інституту сільського господарства Полісся 
НААН встановлено, що у більш як 30 % випад-
ків плантації експлуатуються понад 20 років, 
зрідженість на них рослин досягає 30 % і 
майже всі вони інфіковані різними збудника-
ми хвороб [6]). Отже, необхідне запрова-
дження у виробничий процес хмелепідпри-
ємств відповідної системи заходів, зокрема: 
оновлення спеціалізованої техніки для посад-
ки й догляду за насадженнями хмелю, засто-
сування сучасних хмелезбильних комбайнів, 
заміна технології вирощування культури, ви-
користання лише оздоровленого садивного 
матеріалу зареєстрованих сортів і періодичне 
оновлення хмеленасаджень, розробка та за-
стосування дієвої системи мотивації персона-
лу тощо; 

 низький рівень дохідності хмелярів уна-
слідок, передусім, нееквівалентного обміну з 
підприємцями інших сфер виробництва. Го-
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ловним системоутворювальним фактором 
підвищення інвестиційної привабливості хме-
лярських підприємств має стати ціновий ме-
ханізм, який нині не забезпечує економічного 
інтересу до високоефективної діяльності [2]. 

Модель ціноутворення на продукцію хме-
лярів, на наш погляд, повинна передбачати: 

 формування цін ринковим способом, ви-
ходячи з дії законів попиту й пропозиції; 

 запровадження державою практики га-
рантованих або інтервенційних цін як осно-
вного інструменту державного регулювання 
процесу формування останніх; 

забезпечення паритетності цін на проду-
кцію хмелярських підприємств і ресурси, які 
використовуються в галузі; 

встановлення оптимального співвідношен-
ня цін на продукцію хмелярів та вироби з 
хмелю (пиво, продукція фармацевтичної, ко-
сметичної й інших галузей), із метою пропор-
ційного перерозподілу кінцевого продукту [7]. 

Отже, для активізації та розвитку проце-
сів модернізації підприємств галузі хмеляр-
ства необхідним є залучення коштів з усіх 
можливих джерел інвестування. Згідно із 
Законами України «Про інвестиційну діяль-
ність» (ст. 10), «Про інноваційну діяльність» 
(ст. 18), а також існуючою нині в світі прак-
тикою джерелами інвестування модернізації 
підприємств галузі хмелярства можуть бути 
такі (рис.). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Джерела інвестування модернізації підприємств галузі хмелярства 

Джерело: Розроблено на основі [3, 4]. 

Даний поділ джерел інвестування є умов-
ним, оскільки забезпечення розвитку підпри-
ємств на основі їх модернізації вимагає засто-
сування й внутрішніх, і зовнішніх інвестицій. 
Придбання хмелярами інноваційної спеціалі-
зованої техніки для виробництва продукції, 
нових високопродуктивних сортів рослин, за-
собів їх захисту, добрив та інших матеріалів, 

інноваційне оновлення людського капіталу й 
системи управління виробничо-збутовою дія-
льністю потребує інвестицій в обсязі, якого 
немає у даних суб’єктів господарювання. З 
іншого боку, залучення зовнішніх інвестицій у 
виробничий процес стане можливим лише в 
результаті поліпшення інвестиційної приваб-
ливості хмелепідприємств.  

Джерела інвестування модернізації підприємств  
галузі хмелярства 

Залучені засоби Власні кошти 

Лізинг 

Комерційні кредитні лінії 

Комерційні кредитні лінії з державною  
компенсацією відсотків 

Кошти вітчизняних і зарубіжних інвесторів 

Державні кредитні лінії (державний цільо-
вий кредит) 

Прибуток 

Амортизаційні відрахування 

Грошові надходження від оренди або реалі-
зації майнових комплексів 

Тимчасово вільні кошти 

Власні кошти спеціалізованих державних і 
комунальних інноваційних фінансово-
кредитних установ 

Державні дотації, субвенції 
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Таким чином, авторський підхід до інвес-
тиційного забезпечення модернізації під-
приємств галузі хмелярства полягає у залу-
ченні до даного процесу не лише хмелеви-
робників, а також й пивоварних, фармацев-
тичних, косметичних підприємств, держав-
них і комунальних інноваційних фінансово – 
кредитних установ та інших інвесторів. При 
цьому держава має бути не лише суб’єктом 
інвестування, а й гарантом прозорості ве-
дення бізнесу, дотримання всіма учасника-
ми вимог чинного законодавства, міжнаро-
дних договорів, Європейських регламентів 
щодо якості сировини, технології виробниц-
тва продукції. 

Визначення прогнозних параметрів інвес-
тування модернізації хмелярських підпри-
ємств здійснювали на період до 2025 року за 
стратегічними цілями, зокрема: модерніза-
ція виробничих ресурсів, технологій; модер-
нізація системи організації праці та управ-
ління виробництвом; модернізація системи 
маркетингу. Для чого використовували ме-
тод екстраполяції й розрахунково –
конструктивний. Розрахунки проводили в 
трьох площинах:  

1. Оптимістичний сценарій розвитку про-
цесу інвестування – передбачає суттєве збі-
льшення суми інвестицій у вирощування, 
переробку (в гранули, екстракти) та реалі-
зацію хмелю, що зумовлено запроваджен-
ням практики державної компенсації відсот-
ків за комерційними кредитними лініями, 
наданням державних цільових кредитів, 

державних дотації, субвенції хмелярам, на-
дходженнями коштів від спеціалізованих 
державних і комунальних інноваційних фі-
нансово – кредитних установ, вітчизняних та 
зарубіжних інвесторів поряд із власними 
коштами підприємств галузі хмелярства. Це 
сприятиме тому, що матеріально – технічна 
база, людський капітал, система організації 
праці й управління виробництвом будуть 
модернізовані, кількість хмелярських підп-
риємств наблизиться до рівня 2005 року, а 
площі під даною культурою зростуть у ціло-
му по Україні в 2,5 раза; 

2. Песимістичний сценарій – сума інвес-
тицій у виробництво продукції підприємств 
галузі хмелярства хоча і зросте, проте сут-
тєво не змінить стан інноваційного оновлен-
ня їх виробничого потенціалу, оскільки «ле-
вова» частка інвестицій – це власні кошти 
хмелярів. Як наслідок, кількість підпри-
ємств та площа під насадженнями хмелю 
залишаться на рівні, близькому 2015 року. 

3. Реалістичний сценарій – збільшення 
суми інвестицій у модернізацію виробничо – 
збутової діяльності хмелярських підпри-
ємств має помірний характер. Державна 
підтримка розвитку галузі хмелярства разом 
із надходженнями коштів від вітчизняних і 
зарубіжних інвесторів балансує з власними 
коштами хмелярів, що сприятиме розвитку 
інноваційних процесів у підприємствах, збі-
льшенню кількості функціонуючих суб’єктів 
господарювання та нарощуванню площі на-
саджень хмелю (табл. 1). 

1. Прогноз інвестицій в основні засоби хмелярських підприємств, тис. грн 

Показник 
Рік 2020 р. до 

2015 р., 
разів 

2025 р. до 
2015 р.,  
разів 2015 2020 2025 

Сценарій 1 (оптимістичний) 
У цілому по Україні 27286 180037 460348 6,60 16,87
У т.ч. в Житомирській області 20931 162129 430430 7,75 20,56

Сценарій 2 (песимістичний) 
У цілому по Україні 27286 37299 48099 1,37 1,76
У т.ч. в Житомирській області 20931 28611 36894 1,37 1,76

Сценарій 3 (реалістичний) 
У цілому по Україні 27286 116001 251072 4,25 9,20
У т.ч. в Житомирській області 20931 104907 233662 5,01 11,16

Джерело: Сформовано автором. 

За реалістичного сценарію ріст суми інве-
стицій в основні засоби хмелярів забезпе-
чить у 2020 році значення показника  
116,0 млн грн у цілому по Україні й  
104,9 млн грн у Житомирській області, а в 
2025 році – відповідно 251,1  і 233,7 млн грн. 
Отже, вже у 2020 році хмелевиробники змо-

жуть оновити силові й робочі машини для 
посадки та догляду за насадженнями хмелю, 
а в 2025 році – застосовувати сучасні високо-
продуктивні хмелезбиральні комбайни. 
Адже, як показує практичний досвід, через 
недостатній рівень забезпеченості спеціалі-
зованою технікою чи високий ступінь її зно-
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шення не дотримуються технологічні вимоги 
до вирощування культури, що призводить до 
втрат урожаю, погіршення якості хмелю й 
підвищення його собівартості. 

Крім того, об’єднавшись у сільськогоспо-
дарські обслуговуючі кооперативи, хмелярі 
матимуть змогу придбати холодильне устат-
кування з регульованим газовим середови-
щем для зберігання зібраного врожаю, спеці-
алізоване обладнання для переробки хмеле-
сировини у гранули, екстракти. Це сприятиме 
розв’язанню проблеми швидкого окислення 
альфа – кислот хмелю, розширення ринків 
його збуту та збільшення грошових надхо-
джень підприємства при реалізації продукції 
за вигідними для виробників цінами. 

Щодо суми інвестицій у матеріальні ре-
сурси (оборотні засоби сфери виробництва) 
хмелярських підприємств, то за результата-
ми дослідження встановлено, що вона збі-
льшиться в межах 1,9 – 17,3 раза в цілому 

по Україні й 1,9 –22,0 разів у Житомирській 
області (табл. 2). 

За умови реалістичного сценарію вироб-
ники матимуть змогу в 2020 році придбати 
та застосовувати якісні засоби захисту хме-
лю, спеціалізовані мікроорганізми для під-
вищення його врожайності, безвірусний по-
садковий матеріал. Стане можливим впро-
вадження у виробництво технології вирощу-
вання саджанців за допомогою культури 
in vitro, що забезпечить вирощування оздо-
ровленого садивного матеріалу зареєстро-
ваних сортів в обсягах виробничої потреби. 
При цьому високопродуктивні промислові 
хмільники створюватимуть за скороченим 
терміном (за 1 рік). Зникне необхідність у 
розсадниках для дорощування хмелю, що 
позитивно впливатиме на біологію рослини, 
адже не відбуватиметься її механічного тра-
вмування при пересаджуванні, не обрива-
тиметься її стрижневий корінь [8]. 

2. Прогноз інвестицій у матеріальні ресурси хмелярських підприємств, тис. грн 

Показник 
Рік 2020 р. до 

2015 р., 
разів 

2025 р. до 
2015 р.,  
разів 2015 2020 2025 

Сценарій 1 (оптимістичний) 
У цілому по Україні 6115 40013 106066 6,54 17,34
У т.ч. в Житомирській області 4632 36822 101745 7,95 21,97

Сценарій 2 (песимістичний) 
У цілому по Україні 6115 8579 11514 1,40 1,88
У т.ч. в Житомирській області 4632 6498 8721 1,40 1,88

Сценарій 3 (реалістичний) 
У цілому по Україні 6115 26450 59482 4,33 9,73
У т.ч. в Житомирській області 4632 23826 55233 5,14 11,92

Джерело: Сформовано автором. 

Результати прогнозування суми інвести-
цій у людський капітал показують, що вона 
протягом 2015 – 2025 років збільшиться в 

межах 2,0 – 17,3 раза в цілому по Україні й 
2,0 – 22,8 раза у Житомирській області 
(табл. 3). 

3. Прогноз інвестицій у людський капітал хмелярських підприємств, тис. грн 

Показник 
Рік 2020 р. до 

2015 р., 
разів 

2025 р. до 
2015 р.,  
разів 2015 2020 2025 

Сценарій 1 (оптимістичний) 
У цілому по Україні 1963 13114 33909 6,68 17,28
У т.ч. в Житомирській області 1429 12079 32533 8,45 22,77

Сценарій 2 (песимістичний) 
У цілому по Україні 1963 2928 3830 1,49 1,95
У т.ч. в Житомирській області 1429 2132 2789 1,49 1,95

Сценарій 3 (реалістичний) 
У цілому по Україні 1963 8720 18985 4,44 9,67
У т.ч. в Житомирській області 1429 7816 17661 5,47 12,36

Джерело: Сформовано автором. 

За реалістичним сценарієм збільшення 
суми інвестицій у людський капітал хмеляр-
ських підприємств забезпечить у 2020 році 

можливість запровадження в діяльність 
хмелярів системи постійного реального (а 
не лише на папері) самовдосконалення, по-
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ліпшення професійних знань, умінь і нави-
чок. Як показує досвід кращих хмелярських 
підприємств світу, якісне зростання людсь-
кого капіталу забезпечується функціонуван-
ням системи мотивації персоналу – матеріа-
льним заохоченням за здобування й викори-
стання у процесі діяльності одержаних 
знань. Тобто, середній розмір грошової ви-
нагороди (заробітної плати) працівників віт-
чизняних  хмелярських підприємств зросте 

у 2020 році порівняно з 2015 роком на 43,7 
тис. грн, або в 4,4 раза і становитиме 
56,4 тис. грн на рік, а в 2025 році проти 
2015– го – на 110,2 тис. грн, або в 9,7 раза й 
дорівнюватиме 122,9 тис. грн, що з розра-
хунку на місяць становить 10,2 тис. грн. 

Прогнозні параметри інвестицій у марке-
тингову діяльність хмелярських підприємств 
наведено в таблиці 4. 

4. Прогноз інвестицій у маркетингову діяльність хмелярських підприємств, тис. грн 

Показник 
Рік 2020 р. до 

2015 р., 
разів 

2025 р. до 
2015 р.,  
разів 2015 2020 2025 

Сценарій 1 (оптимістичний) 
У цілому по Україні 2217 14424 38878 6,51 17,54
У т.ч. в Житомирській області 1770 13430 37520 7,59 21,20

Сценарій 2 (песимістичний) 
Уцілому по Україні 2217 2969 4028 1,34 1,82
У т.ч. в Житомирській області 1770 2370 3216 1,34 1,82

Сценарій 3 (реалістичний) 
У цілому по Україні 2217 9480 21700 4,28 9,79
У т.ч. в Житомирській області 1770 8690 20368 4,91 11,51

Джерело: Сформовано автором. 

За реалістичним сценарієм збільшення 
суми інвестицій у маркетингову діяльність 
підприємств забезпечить у 2020 році мож-
ливість хмелярським господарствам  моде-
рнізувати систему формування попиту на 
продукцію і систему стимулювання її збуту. 
Зокрема, в першому напрямі стане можли-
вим здійснення хмелярами (спеціалізовани-
ми організаціями на умовах укладеного до-
говору) маркетингових досліджень на пред-
мет виявлення потреб (у тому числі й лате-
нтних) потенційних споживачів продукції, 
ступеня еластичності попиту за ціною на 
внутрішньому та зовнішньому ринках, про-
ведення рекламних, PR – заходів тощо. В 
другому напрямі стане можливим удоскона-

лення політики ціноутворення на хмелепро-
дукцію забезпеченням її гнучкості – швидкої 
адаптації до зміни чинників внутрішнього й 
зовнішнього середовища підприємств, 
кон’юнктури ринку, стадій життєвого циклу 
товару (хмелепродукції), оновлення його 
асортименту та ін. Крім того, у хмелярів 
з’явиться можливість розбудови власної то-
ргової мережі, об’єднавшись в обслуговуючі 
(збутові чи багатофункціональні) сільсько-
господарські кооперативи. 

Щодо суми інвестицій в організацію й уп-
равління виробництвом хмелярських підп-
риємств, то її прогнозні параметри на пері-
од 2015 – 2025 років наведено в таблиці 5. 

5. Прогноз інвестицій в організацію та управління виробництвом хмелярських  
підприємств, тис. грн 

Показник 
Рік 2020 р. до 

2015 р., 
разів 

2025 р. до 
2015 р.,  
разів 2015 2020 2025 

Сценарій 1 (оптимістичний) 
У цілому по Україні 790 5734 15729 7,26 19,92
У т.ч. в Житомирській області 715 5559 15470 7,77 21,63

Сценарій 2 (песимістичний) 
У цілому по Україні 790 1083 1464 1,37 1,85
У т.ч. в Житомирській області 715 981 1326 1,37 1,85

Сценарій 3 (реалістичний) 
У цілому по Україні 790 3723 8601 4,71 10,89
У т.ч. в Житомирській області 715 3597 8398 5,03 11,74

Джерело: Сформовано автором. 
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За реалістичним сценарієм збільшення 
суми інвестицій в організацію та управління 
виробництвом підприємств галузі хмелярст-
ва забезпечить у 2020 році можливість здій-
снити інноваційне оновлення методів, сти-
лю й філософії управління як персоналом, 
так і господарською діяльністю в цілому; 
реалізувати комплекс заходів щодо якісного 
поліпшення системи планування, організації 
та контролю праці й виробництва; запрова-
дити, або якісно оновити, виходячи з прак-

тичного досвіду кращих хмелярських підп-
риємств світу в поєднанні з регіональними 
ментальними особливостями, систему тра-
дицій і цінностей роботи, механізм самокон-
тролю та самодисципліни персоналу. 

Загальна сума інвестицій на модернізацію 
підприємств галузі хмелярства протягом 
2015 – 2025 років за оптимістичним сценарі-
єм у цілому по Україні зросте на  
616,6 млн грн, або у 17,1 раза й становити-
ме 654,9 млн грн (табл.6). 

6. Прогноз загальної суми інвестицій на модернізацію підприємств галузі  
хмелярства, тис. грн. 

Показник 
Рік 2020 р. до 

2015 р., 
разів 

2025 р. до 
2015 р., ра-

зів 2015 2020 2025 

Сценарій 1 (оптимістичний) 
У цілому по Україні 38370 253322 654931 6,60 17,07
У т.ч. в Житомирській області 29477 230019 617698 7,80 20,96

Сценарій 2 (песимістичний) 
У цілому по Україні 38370 52857 68935 1,38 1,80
У т.ч. в Житомирській області 29477 40592 52946 1,38 1,80

Сценарій 3 (реалістичний) 
У цілому по Україні 38370 164374 359841 4,28 9,38
У т.ч. в Житомирській області 29477 148836 335322 5,05 11,38

Джерело: Сформовано автором. 

За реалістичним сценарієм загальна сума 
інвестицій на модернізацію хмелепідпри-
ємств у цілому по Україні у 2020 році зросте 
на 126,0 млн грн порівняно з 2015 роком, у 
підприємствах Житомирській області, збі-
льшиться на 119,4 млн грн. 

Висновки. Активізація інвестиційних 
процесів у галузі хмелярства залученням 
для здійснення модернізації коштів хмеле-

виробників та інших вітчизняних і зарубіж-
них інвесторів, а також активна участь дер-
жави не лише як регулятора інвестиційних 
відносин та гаранта дотримання законності 
всіма учасниками інвестиційного процесу, а 
й інвестора, забезпечить підвищення еко-
номічної ефективності виробництва хмеле-
продукції та конкурентного статусу хмеляр-
ських підприємств. 
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Hirenko Yu.O. Investment provision of modernization of 
hop enterprises in Ukraine 

The purpose of the article is to analyze the current state 
of investment provision of modernization of hop enterprises in 
Ukraine and determine its forecast parameters in terms of 
implementing the proposed system of measures. 

Research methodology. In the research process the fol-
lowing methods have been used: analysis – to determine the 
main factors influencing the state of investment provision for 
modernization of hop enterprises; synthesis – to find out the 
relations between the factors of the internal and external 
environment of enterprises; modeling – to create scenarios for 
the investment process development; extrapolation and calcu-
lation-constructive – to determine the forecast parameters of 
investment provision; graphic – to visualize the obtained re-
sults; abstract and logical – to generalize the research results 
and form the conclusions. 

Research results. After analyzing the current state of in-
vestment provision of modernization of hop enterprises in 
Ukraine and identifying the key influence factors, a system of 
measures has been developed to improve the investment pro-
cess of domestic hoppers. Formation of forecast investment 
parameters for the modernization of hop enterprises has been 
made for strategic goals in three directions: optimistic, pessi-
mistic and realistic. 

Elements of scientific novelty. The methodological as-
pects of analysis and forecasting of investment provision of 
modernization of hop enterprises, based on the classical meth-
od of studying the behavior of business entities, have been get 
further development. 

Practical significance lies in the formation of a system of 
measures to improve the investment provision of hop enter-
prises in Ukraine in order to intensify and strengthen the de-
velopment of their modernization process. Tabl.: 6. Figs.: 1. 
Refs.: 12. 
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Гиренко Ю.А. Инвестиционное обеспечение модерни-
зации хмелеводческих предприятий в Украине  

Цель статьи – проанализировать современное состоя-
ние инвестиционного обеспечения модернизации хмелевод-
ческих предприятий в Украине и определить его прогнозные 
параметры при внедрении предложенной системы мер. 

Методика исследования. В процессе исследования бы-
ли использованы методы: анализа – для определения ос-
новных факторов, влияющих на состояние инвестицион-
ного обеспечения модернизации хмелепредприятий; син-
теза – для выяснения взаимосвязей между факторами 
внутренней и внешней среды предприятий; моделирова-
ния – для формирования сценариев развития процесса ин-
вестирования; экстраполяции и расчетно–
конструктивный – для определения прогнозных парамет-
ров инвестиционного обеспечения; графический – для 
наглядности изображения полученных результатов; аб-
страктно – логический – для обобщения результатов ис-
следования и формирования выводов. 

Результаты исследования. Проанализировав совре-
менное состояние инвестиционного обеспечения модерни-
зации хмелеводческих предприятий в Украине и определив 
ключевые факторы, которые на него влияют, разработа-
на система мероприятий по улучшению процесса инвести-
рования отечественных хмелеводов. Построение прогноз-
ных параметров инвестирования модернизации хмелеп-
редприятий осуществляли со стратегическими целями в 
трех плоскостях: оптимистической, пессимистической и 
реалистической. 

Элементы научной новизны. Получили дальнейшее раз-
витие методические аспекты анализа и прогнозирования 
инвестиционного обеспечения модернизации хмелеводче-
ских предприятий, основанных на классической методике 
исследования поведения субъектов хозяйствования. 

Практическая значимость. Заключается в формиро-
вании системы мер по улучшению инвестиционного обес-
печения хмелеводческих предприятий в Украине для акти-
визации и усиления развития процесса модернизации по-
следних. Табл.: 6. Илл.: 1. Библиогр.: 12. 
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щивание хмеля. 
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